



1-7月,新会聚焦稳增长精准施策 推动经济发展企稳向好



稳经济 促发展

江门日报讯(记者/黄胜)稳经济一揽子政策有效实施,重大项目接连签约落地,重点项目建设有力推进……近日,新会区统计局发布的今年1-7月全区经济运行情况显示,新会区经济企稳向好。

今年以来,面对诸多挑战,“双统筹”

“稳大盘”成为新会区上下的共识。按照“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”的重要要求,新会区科学研判“时”与“势”,科学统筹“稳”与“进”,靠前发力,聚焦稳增长、精准施策,有效应对复杂形势和下行压力,发展总体平稳向好,基础进一步夯实。

工业经济加快恢复。1-7月,新会完成规模以上工业增加值234.05亿元,增长3.9%,全市排第二,其中,规上制造业增加值同比增长3.7%,较上半年提高0.7个百分点,对全区规模以上工业增长贡献率达90.4%。新会在产的34个工业大

类行业中,23个行业增加值实现正增长,其中,造纸和纸制品业、金属制品业增加值分别增长5.1%、4.4%,均高于全区平均增速。

重点产业链带动作用明显。1-7月,全区14条重点产业链增加值同比增长3.8%,拉动全区规模以上工业增长0.4个百分点。受益于国内新能源汽车产销两旺,全区新能源汽车产业链增加值增长12.2%,大幅高于全区平均增速8.3个百分点;船舶与海工装备产业增加值大幅增长61.0%。大型企业稳步发展。1-7月,全区

大型企业增加值同比增长1.8%,对全区规模以上工业的贡献率达15.7%,较上半年提高7.6个百分点。全区工业前200强企业合计规模以上工业增加值同比增长5.3%,高于全区平均增速1.4个百分点。

消费商贸持续回暖。1-7月,新会实现社会消费品零售总额179.14亿元,同比增长1.8%,增速较上半年提高0.9个百分点。其中,零售业方面,限上法人零售业商品销售额同比增长7.5%;餐饮业方面,限上法人餐饮业营业额较上半年提高0.2个百分点。

歌曲《新会文化十个一》出炉 讲好“葵乡故事” 唱响文化自信



文明创建开新局

江门日报讯(记者/钟珍玲)“让我们记住新会文化十个一,感受这片土地的美丽,文明相聚在这里,全部汇成一句,新会欢迎你……”悠扬的旋律,优美的词句,色彩缤纷充满新会特色的画面,这是新会文化主题原创歌曲《新会文化十个一》给人的第一印象。新会历史悠久,文化底蕴深厚,有着“启超故里”“陈皮之乡”“文化名城”等美誉。为迎接党的二十大胜利召开,新会音乐人用心用情开展相关主题文艺创作,经过紧张筹备,近日,歌曲《新会文化十个一》MV出炉,通过音乐的形式将新会文化娓娓道来,彰显文化自信。

新会古称冈州,是一座有着1800年历史的岭南名城。在这方水土上诞生的新会文化璀璨夺目,其中又以“一棵树(小鸟天堂)”“一寺庙(玉台寺)”“一套拳(蔡李佛拳)”“一支笔(茅龙笔)”“一条村(皇族村)”“一块皮(新会陈皮)”“一场战(崖门古战场)”“一张椅(古典家具)”“一把扇(新会葵扇)”“一故居(启超故居)”为代表的“新会文化十个一”最为有名。

原创歌曲《新会文化十个一》便是以此为核心内容,由杨肖坤作词作曲兼演唱,广东省优秀音乐家韩东辰

编曲。该歌曲通过轻快的旋律、生动的歌词将“新会文化十个一”悉数呈现,并结合新时代特征与童声念白,展现出新会人“一起向未来”的时代抱负以及让优秀传统文化世代传承的美好愿景。

杨肖坤是一名土生土长的新会人,从小接受新会文化的熏陶,再加上长年进行文艺创作,对于“新会文化十个一”有着更深的理解和感悟。他说,自己一直希望能通过一首歌曲表达自己对新会文化的热爱。几经酝酿,反复修改,终于创作出了这首歌。他还反复演唱,理解更深,用情更多,希望通过这首歌,让更多人认识新会文化,认识新会。“创作时,我直接用‘新会文化十个一’作为主题,因为我记得一开始就应该开门见山,方显文化自信。创作的时候也跟其他歌曲不一样,用副歌开头,直接带出‘让我们记住新会文化十个一’这一强烈的意愿。”杨肖坤告诉记者。

“音乐是表达情感的最好方式之一,因为音乐本身会融入感情,是精神世界的映射,容易引起大家的共鸣。这首歌曲曲风轻快活泼,节奏感强,可以说是一首“洗脑神曲”。”韩东辰表示,自己在编曲的时候更注意选择群众喜欢的方式来创作,这样更接地气,让歌曲更易传播。

歌曲《新会文化十个一》已经在葵乡大地唱响,各界通过好声音唱响新时代,讲好新会故事。

新会区政银合作促发展座谈会召开 集思广益优化金融发展环境

江门日报讯(记者/任晓盈)8月30日,新会区政银合作促发展座谈会召开,邀请市金融工作局、江门银保监局、人民银行江门中心支行相关负责人以及20家银行机构分行行长、支行行长参加会议,为新会区经济社会发展建言献策,为共同打造高质量的金融发展环境集思广益。新会区委副书记、区长刘兵出席会议并讲话,区领导李健斌主持会议。

座谈会汇报了新会区上半年经济发展、重大项目建设、招商等情况及金融行

业总体情况。据了解,2022年,新会区坚持稳中求进工作总基调,统筹推进疫情防控和经济社会发展,上半年新会经济建设、社会发展迈上新台阶,经济总量保持全市第一。主要经济指标保持平稳,实现工业产业高质量发展,重点项目扎实推进,园区建设步伐加快,科创水平持续提升,经济发展有活力;交通互联互通加快步伐,城市建设持续推进,基础建设及招商引资取得新成效,金融业发展稳健,势头良好。

会上,与会银行代表就各自上半年

业务发展、支持新会区建设、帮助小微企业发展、普惠金融、存款情况以及存在问题、需要政府支持事项等内容踊跃发言。市金融工作局、江门银保监局、人民银行江门中心支行相关负责人也分别结合工作实际进行发言,提出了银行业深度融入新会经济发展的思路和建议,进一步提振发展信心。

会议指出,目前,新会区经济相对比较活跃,期待各大银行积极进行金融创新,推出更多“金融+”产品,如“陈皮+金融”等。同时,期待各大银行多设机构、

早做布局,瞄准各行各业新动态,如工业园区招商落户、老城区改造、新城规划、交通建设等,多办业务,多方融合,实现共生共赢。

会议强调,政府有关单位部门要营造良好金融环境,做优服务,既要高效,也要高质,更要精细化,同时,要广泛宣传金融领域的好做法、好经验,形成品牌效应;要为银行提供及时、透明、公正的信息,营造公平竞争的金融环境。各大银行要做到行业自律、金融创新、风险防范、业务提升。

□相关新闻

政银携手搭平台 为企业发展引入“活水”

“我行主动对接中创新航江门基地项目,为客户提供全方位综合金融服务。”“在了解到新会双水发电(B厂)有限公司存在蒸汽管道技术改造的需求后,我行迅速批复企业资金技术改造项目贷款。”“我行通过推动金融与陈皮有机结合,助力农村一二三产业融合发展。”……在新会区政银合作促发展座谈会上,各大银行畅所欲言,就如何扩大银行金融对新会经济高质

量发展的贡献,共享新会新一轮飞速发展红利作经验分享。近年来,全区20家银行紧紧围绕区委、区政府中心工作,充分发挥金融活水作用,在服务实体经济发展、支持项目建设、保障和改善民生、防控金融风险、深化金融改革等方面,不断创新机制、升级服务,为新会经济社会高质量发展提供强大金融支持。

文/江门日报记者 任晓盈



在高质量的金融支持下,新会实体经济展现新活力。图为凤山湖园区。黄胜 摄

政银携手 合作共赢

在高质量的金融支持下,新会实体经济展现新活力。

普惠中小微,助企纾困解难。工商银行推出E企快贷、用工贷、跨境贷等多种普惠金融产品支持企业,平均执行利率为4.15%;江门农商银行制订出台扎实稳住经济一揽子政策的21条措施,继续实施延期还本付息、再贷款、再贴现政策。该行还获颁全国首张数据资产凭证,成功打造“公共数据资产凭证+可信平台”流通模式。一直以来,各大银行主动担当,积极支持中小微企业渡过难关,助企业纾困。

聚焦重点,支持重大项目服务民生。建设银行新会支行先后授信支持珠西综合交通枢纽江门站、银洲湖高速等重大交通项目建设,支持新会养老中心、广东南方学院睦邻校区等民生服务项目,累计为20多个重点项目提供授信支

持约130亿元,融资金额超32亿元。

政银合作 促乡村振兴

“葵乡惠农贷”、农业“政银保”等支农惠农金融政策落实到位,截至6月末,“葵乡惠农贷”累计发放766笔,贷款金额3.17亿元,农业“政银保”合作贷款累计发放46笔,贷款金额2768万元。同时,新会区政府还与江门农商银行签订《金融顾问聘用协议》,继续安排江门农商银行优秀中层干部到各镇(街、区)政府担任金融顾问,助力新会区乡村振兴战略实施,推进“一村一品、一镇一业”工作。除此以外,各家银行也积极投入乡村振兴服务,如建设银行新会支行支持农企复工复产,为江门澳华饲料等龙头企业投放贷款1.75亿元;南粤银行新会支行全面开展“三农”服务,通过铺开惠农支付服务点,把银行服务延伸到田间地头,现已在新会区成功开办7个支付服务点,金融服务深受

村民好评。

为惠民,服务民生。不少银行机构以党建引领,为民办实事,金融服务范围持续扩大,涵盖医保社保、话费电费等多种便民缴费,金融服务覆盖范围持续扩大,提供便民惠民服务。

接下来,新会区将围绕市委“1+6+3”工作部署,以“一园三中心”为抓手,全力落实市委“六大工程”,持续优化金融环境,加快推进跨境金融、港澳融合金融发展、金融支持RCEP等;增强金融实力,争取引入更多金融机构,推动金融服务多样化;强化招商引资项目与本地银行的对接,引“金融活水”入园区,加快项目建设和投产;抓好江门双碳实验室落户契机,研究推出创新“双碳金融”有关政策措施;理顺金融数据统计关系,提高金融数据统计质量,如实反映新会区金融业发展情况;狠抓行业领域整治,防范化解金融风险,维护金融秩序稳定。

今年以来,各大银行向新会区小微企业贷款超**300亿元**,支持园区企业贷款近**120亿元**,支持乡村振兴贷款**155亿元**,均实现较大幅度增长,在此过程中,各大银行也不断发展壮大,取得了新业绩,实现了新发展。

“葵乡惠农贷”、农业“政银保”等支农惠农金融政策落实到位,今年截至**6月末**,“葵乡惠农贷”累计发放**766笔**,贷款金额**3.17亿元**,农业“政银保”合作贷款累计发放**46笔**,贷款金额**2768万元**。

新会教师赴台支教 加强教育协作 推动高质量发展

江门日报讯(记者/钟珍玲)8月28日,新会区教育局举行2022-2023学年江门市内东西部协作教育结对帮扶新会团教师出征仪式,29名来自新会的优秀教师将赴台山开展结对帮扶工作。当天还举行了“新会帮扶台山基础教育高质量发展教师支教跟岗学习交接仪式”,28名台山教师将到新会参与跟岗交流。

据了解,此举旨在落实市委“1+6+3”工作部署,推动东西部区域平衡发展,促进基础教育优质均衡和高质量发展。去年,新会教育系统安排5人到台山交流学习,今年更是与江门市第一职业技术学校、江门市培英高级中学、江门市培英实验学校、江门市卫生幼儿园组成新会团,联合派出33名优秀教师到台山开展结对帮扶工作。

活动中,新会支教教师代表、台山跟岗交流教师代表、新会派出学校

校长代表、台山受援学校校长代表先后作了表态发言,表示将尽己所能,全力推进结对帮扶工作。特别是,与会支教、跟岗教师纷纷表示,教育结对帮扶是推进区域教育平衡发展的有效措施,能参加本次支教与跟岗学习,感觉十分光荣,一定会认真对待、认真学习,提升自己。

据悉,《新会区基础教育高质量发展行动方案(2021-2025)》即将出台,明确要构建多维度结对联盟,进一步落实跨省市结对,重点建立“新会区与台山市”的结对帮扶关系,推进结对学校在品牌、管理、课程、师资等方面开展多层次、全方位合作,整体提升区域教育教学水平。

下一步,新台两地将持续扩大结对帮扶覆盖面,有针对性地探索开展区域教研联盟结对,充分发挥优质教育资源的示范引领作用。



晴雨表

多云,有阵雨

今明天有阵雨 阳光稍后会露面

江门日报讯(见习记者/卢瑞麟)据气象部门预计,新会未来一周前期天气不稳定,有阵雨或雷阵雨,间中雨势较大,请注意防御雷电、短时强降雨和短时大风等强对流天气;中后期多云到晴,天气转晴热,需注意防暑防晒,勤补水。

具体天气预报如下:

9月1日,多云,有雷阵雨,

局部大雨,气温26-34℃,湿度65%到95%;

2日,多云,有短时阵雨,偏北风2到3级,气温25-34℃;

3日,多云到晴,偏北风2到3级,气温25-35℃;

4日,晴间多云,西北风2到3级,气温25-35℃;

5日,晴,偏北风2到3级,气温25-35℃;

6日,晴间多云,偏东风2到3级,气温25-35℃。